



省计生协领导到水泉镇视察 (摄影 刘玉华 宋士文)



计生帮扶致富 (摄影 刘玉华 宋士文)

多措并举打造育龄群众温馨家园

--山亭区水泉镇计划生育工作巡礼



市计生委领导指导水泉镇计生综合服务中心规划建设 (摄影 刘玉华 宋士文)



“一、二、三、四、五”创业谱新篇

近年来,山亭区水泉镇党委、镇政府高度重视人口计生工作,紧紧围绕完善目标管理,创新统筹机制,围绕稳定低生育水平这一中心,抓住强化综合治理、夯实基层基础“两大关键”,突出查体服务、群众自治、利益导向“三个重点”,提升依法行政、技术服务、宣传教育、协会建设“四项水平”,破解流动人口、打击两非、非婚生育、后进帮促、社会抚养费征收“五大难点”,多措并举,齐心协力着力打造民生计生、和谐计生和幸福计生取得显著成效。连续多年获得市、区“人口责任目标管理先进镇”称号,山东省计划生育基层协会先进单位、枣庄市计生优质服务先进乡镇称号,2007年以来连续保持枣庄市文明单位称号、山亭区计生创新奖、山亭区先进基层党组织。

(程民 刘玉华 宋士文)



水泉镇计生宣传 (摄影 刘玉华 宋士文)



计生人员登门服务 (摄影 刘玉华 宋士文)



镇五职责任人研究计生工作 (摄影 刘玉华 宋士文)



计划生育村民自治奖惩兑现大会 (摄影 刘玉华 宋士文)

强化村级计生专主任职业化管理

在人口计生工作中,山亭区水泉镇为全面强化村级计生专主任的规范化管理,专门制定出台了《水泉镇人民政府关于村级计生专主任职业化规范管理规定》。该文件一是规定了专主任人员配备及工资待遇,即“镇聘村用,区级监管”;二是明确了村级计生专主任工作职责,具体包括宣传教育、管理服务等十六条;三是制订了工作指标,对具体工作及其效果进行量化,实行加减分制。同时结合实际制定奖惩考核办法,考核结果直接和绩效工资挂钩。通过出台此文件,为专主任提供了较好的政治经济待遇,解决了她们的后顾之忧,同时也明确了村专主任具体工作职责及其努力方向,提升了她们的工作热情,为进一步提高村级计生工作效率提供了有力保障。

(程民 刘玉华 宋士文)

对流出人员调研服务受欢迎

今年以来,为进一步强化流出人员管理服务工作,水泉镇计生办紧紧围绕“流动的是人口,不变的是服务”工作理念,先后组织8人的流动人口工作调研组,远赴上海市、江苏省南通市、苏州市等地,对全镇流出育龄妇女开展了全方位的调研服务活动。

调研服务工作组在具体调研服务工作中,一是积极主动与当地市、区计生部门取得联系,到达各地市级计划生育技术指导所进行了参观学习,得到当地计生部门的大力支持和帮助,调取了许多流出管理资料;二是与本镇流出人员逐一见面,在人员较集中的地方召开座谈会,现场研究解决当前和今后管理服务等工作难题,为流出人员提供咨询和服务,使流出在外人员得到了面对面的关怀、贴心的服务,受到了流出人员的欢迎和拥护。

(程民 刘玉华 宋士文)

移风易俗提高育龄妇女地位

近年来,水泉镇在各村修订计划生育村民自治《章程》、《村规民约》中,积极探讨婚育新风、移风易俗,把婚育新风、移风易俗写进《章程》、《村规民约》,在广大育龄群众中广泛宣传并付诸实施。

在各行政村设立青春健康教育课堂,农村女青年积极接受婚前教育,许多农村女青年冲破传统习俗,主动了解生殖健康知识,计划生育的科学知识在农村妇女中迅速传播。通过工作,一是使农村妇女的身体素质、自我保健意识显著增强,妇女在家庭中的地位显著提高;二是使农村妇女从家庭的小圈子里走了出来,积极参与当地的各项活动,逐渐成长为妇女工作中的先进人物。三是参与社会各项活动越来越多,逐渐成为发家致富主角,极大提高了妇女参政议政的地位。

(程民 刘玉华 宋士文)

计生宣传注重“四个强化”

山亭区水泉镇结合本地实际,在计生宣传过程中注重“四个强化”,有效强化了宣传效果。一是强化面对面交流的作用。计生工作人员在走村入户过程中,加强与育龄群众的交流,面对面地进行政策讲解。二是强化村计生专主任的作用。镇计生办建立村专主任信息卡,加强对他们的培训,引导他们在日常生活中,因地制宜地对育龄群众进行宣传教育。三是强化宣传方式的多样性。在已有宣传方式的基础上,注重集中宣传与分散宣传的结合,动态宣传与静态宣传的结合,空间与时间的结合,实现全方位立体化宣传。四是强化宣传媒介的丰富性。在充分运用纸质媒介宣传的基础上,拓展声音、影像等媒介的宣传空间,有效增强宣传效果,通过全方位、立体式的多层次宣传网络,让群众在潜移默化中接受教育,收到良好效果。

(程民 刘玉华 宋士文)



计生专干培训班 (摄影 刘玉华 宋士文)